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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Καταστροφές από χαλαζόπτωση στην περιοχή του Δήμου Νέας Ζίχνης 

Η έντονη χαλαζόπτωση, που σημειώθηκε την Παρασκευή 27 Μάη 2022 στην περιοχή 
του Δήμου Νέας Ζίχνης, προκάλεσε ολική καταστροφή σε καλλιέργειες κορασιών και 
ροδακινιών (πού είναι σε περίοδο συγκομιδής) και εκτεταμένες ζημιές σε ελιές, βαμβάκι και 
σιτηρά. Οι ζημιές επικεντρώνονται κυρίως στα χωριά Αναστασιά, Αγ. Χριστόφορο, Αλιστράτη 
που ανήκουν στο Δήμο Ν. Ζίχνης. Θυμίζουμε πως περίπου πριν τρεις εβδομάδες είχε πληγεί 
από χαλαζόπτωση η αγροτική περιοχή του Γαζώρου με καταστροφές σε κερασιές και 
καρυδιές. 

Οι βιοπαλαιστές αγρότες είδαν για άλλη μια φορά τους κόπους της χρονιάς να πηγαίνουν 
χαμένοι, να μένουν χωρίς παραγωγή και εισόδημα, ενώ επιπλέον αδυνατούν να 
ανταποκριθούν στα έξοδα των καλλιεργειών τους.  

Ήδη βρίσκονται σε δεινή θέση εξαιτίας της διαχρονικά εφαρμοζόμενης, στο πλαίσιο της 
ΚΑΠ, κυβερνητικής πολιτικής (αυξημένο κόστος παραγωγής, εξευτελιστικές τιμές στα 
προϊόντα τους, φοροληστεία στα πενιχρά εισοδήματά τους, υπέρογκα ασφάλιστρα, διαρκής 
κίνδυνος κατάσχεσης - πλειστηριασμού των περιουσιών τους). Μάλιστα, το κόστος 
παραγωγής έχει εκτοξευθεί ακόμη περισσότερο με τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο που 
εξελίσσεται στην Ουκρανία, ανεβάζοντας στα ύψη την τιμή του πετρελαίου, του ρεύματος και 
των λιπασμάτων.  

Κάτω από αυτές τις συνθήκες, αναδεικνύεται ότι οι αγρότες της περιοχής της Π.Ε. 
Σερρών βρίσκονται συνεχώς αντιμέτωποι με την έλλειψη μέτρων προστασίας της 
παραγωγής τους από τα καιρικά φαινόμενα, αλλά και με την έλλειψη των απαραίτητων 
υποδομών που θα μπορούσαν να μειώσουν στο ελάχιστο τις ζημιές της αγροτικής 
παραγωγής. Επιπρόσθετα οι αγρότες δεν έχουν λάβει ακόμη αποζημιώσεις από 
προηγούμενες καταστροφές (χαλαζοπτώσεις, παγωνιές, πλημμύρες) και όταν τις λαμβάνουν 
είναι μετά από πολύ μεγάλη καθυστέρηση και μάλιστα λειψές. 

   ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί ώστε:  

- Να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα, προκειμένου να γίνουν από τον ΕΛΓΑ άμεσα οι 
εκτιμήσεις και οι καταγραφές του συνόλου των ζημιών στις καλλιέργειες των 
προαναφερόμενων περιοχών της ΠΕ Σερρών 

- Να αποζημιωθούν επιτέλους δίκαια και έγκαιρα οι αγρότες για το 100% των ζημιών που 
υπέστησαν, με αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ και επαρκή χρηματοδότησή του με βάση 
τις ανάγκες, από τον κρατικό προϋπολογισμό.Να εξασφαλιστεί επαρκής χρηματοδότησή του 
ΕΛΓΑ με βάση τις ανάγκες, από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

- Να ανασταλούν οι πληρωμές των υποχρεώσεων των πληγέντων αγροτών σε τράπεζες, 
ΔΕΚΟ, εφορία κλπ τουλάχιστον μέχρι την καταβολή των αποζημιώσεων για τη χαμένη 
παραγωγή τους. 

- Με ευθύνη και δαπάνη του κράτους να αξιοποιηθούν όλα τα διαθέσιμα μέσα που διαθέτει 
η ανάπτυξη της επιστήμης, ώστε να εξασφαλιστεί πρόληψη από τις ζημιές που προκαλεί ο 
παγετός και το χαλάζι. 
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